

Экспертное заключение
МКУ ИМЦ пгт Подосиновец
на педагогический опыт
Сорокиной Татьяны Васильевны,
учителя начальных классов
Кировского областного государственного
общеобразовательного бюджетного учреждения
«Средняя школа пгт Демьяново Подосиновского района»,
для занесения в областной Банк педагогического опыта

Опыт учителя начальных классов Т. В. Сорокиной «Воспитание патриотических чувств учащихся посредством программы внеурочной деятельности «Регионоведение» актуален в условиях реализации ФГОС НОО. Введение регионального компонента в систему образования разных уровней является одним из значимых аспектов современной государственной политики. Младший школьный возраст — важный период для становления личности, период развития представлений о поведении человека, обществе, культуре. Изучение краеведческого материала, знакомство с историко-культурными особенностями своего края помогает повысить интерес детей к истории, культуре и традициям своего народа, развить духовные потребности, воспитать чувство привязанности к своей малой и большой Родине.

Решить данную задачу Татьяна Васильевна предложила посредством разработанной ею программы внеурочной деятельности «Регионоведение», реализующей программу воспитания по духовно-нравственному направлению. Программа разработана на 135 часов, на четыре года обучения: в 1 классе — 33 ч (1 ч в неделю, 33 учебные недели), во 2—4 классах отводится по 34 ч (1 ч в неделю, 34 учебные недели в каждом классе), составлена в соответствии с требованиями ФГОС НОО и имеет концентрический способ построения.

Новизной программы является, во-первых, наличие авторских методических рекомендаций к каждому учебному занятию, а именно наглядного и текстового материала для содержательных бесед и рассказов, ссылок для использования видео- и аудиоряда, вопросов для подготовки устных ответов учащихся. Некоторые темы раздела «Моя малая родина» раскрывают краеведческий материал Подосиновского района, все остальные методические материалы могут быть использованы любым учителем Кировской области. Во-вторых, раздел «Мое Отечество» 4-го года обучения — пропедевтический курс истории из 10 часов, расширяющий пропедевтику, данную в учебнике «Окружающий мир» Плешакова (УМК «Школа России»). Программа реализуется педагогом в течение шести лет. Ученики Татьяны Васильевны ежегодно участвуют в районной научно-практической конференции проектных и исследовательских работ учащихся и педагогов

«Мы – исследователи». Среди ее воспитанников есть дипломанты I и II степени конференций не только районного, но и международного уровней.

Опыт реализации программы был представлен педагогом на окружном методическом объединении учителей начальных классов в рамках окружного методического дня, проходившего на базе КОГОАУ СШ г. Лузы (30.03.2022), а также в рамках окружного конкурса «Педагогическая копилка» на базе КОГОБУ СШ пгт Подосиновец (14.04.2022, диплом I степени). Педагоги образовательного округа отметили актуальность опыта, его практическую значимость, целесообразность практического применения. Методическая разработка Татьяны Васильевны опубликована на сайте «Инфоурок» <https://infourok.ru/metodicheskaja-razrabotka-programma-vospitanija-po-duhovno-nravstvennomu-napravleniju-regionovedeniye-6163012.html>.

Программа внеурочной деятельности «Регионоведение», разработанная Т. В. Сорокиной, будет интересна учителям начальной школы и может быть ими использована как во внеурочной деятельности, так и в качестве дополнительной информации на уроках литературного чтения, окружающего мира, технологии, родного (русского) языка и литературного чтения.

Директор МКУ ИМЦ пгт Подосиновец



Жокоули

О. И. Кокоулина